

## 不经意间的感动

每年一度的公益之旅成为我们家庭珍贵的传统，带着物资踏上征程，探访偏远山区的学校。每到早晨未亮，看到孩子们在漆黑冰冷的环境中为了上学而努力，让我心情难以言表。曾经对母亲为何保留我不需要的玩具和衣物感到困惑，如今终于明了她的用心良苦。

令我最难忘的一次是在宁夏，我们抵达了第一所学校，见证了那里孩子们艰苦而朴实的生活。孩子们穿着单薄的衣物，冒着零下的寒风在操场上早读。面对这一场景，我们迅速行动，为他们分发了备好的羽绒服。当羽绒服套在孩子们瘦弱的身体上时，他们那灿烂的笑容如同温暖的阳光。即便身处寒冷的环境，他们的心灵依然闪耀着温暖的光芒。

那天我走入了教室，只见五个椅子，小朋友们围着火炭取暖。他们的脸蛋被火炭的灰烟渲染成深黑色，令人心生感慨。我和另一位阿姨拿出湿纸巾，细心为他们擦拭脸庞，尽力让他们摆脱黑暗的笼罩。我在擦拭一个女孩，跟我当时年龄一样，六年级。我注意到了那藏在那层黑色碳沙底下独特的绿眼睛、修长的睫毛和精致的鼻子，这让我惊叹不已。我于是问了她的名字，她叫海娟。我称赞她的外貌时，她却谦虚地表示自己从未照过镜子，不知道自己长什么样子。于是我拿出手机相机，与她合影留念。她好奇地瞧着合照，发出咯咯的笑声。我们这短暂却快乐的时光过得飞快，于是我和她做了个约定，每年都会去看她。我们由此结下深厚的友谊，一同分享快乐时光。

离别的瞬间，我依依不舍地告别了海娟。上车后，我突然意识到对这份纯真友谊的珍视，我让我们所有人等我了一会，飞快地冲向校长办公室，激动地询问海娟妈妈的联系方式。校长翻阅着单薄的联系簿，将电话号码交到了我的手中，让我开心不及。

三天后，疲倦无比地结束了对28所学校的拜访和帮助，我回到家行李都还没整理就迫不及待地拨了海娟妈妈电话，内心既害怕打不通，又期待能与海娟通话。按下她妈妈的电话号码，嘟嘟嘟的声音漫长地回响，仿佛过了一辈子。终于，电话那头传来一声“你好，您是那位”。我超级开心，向她妈妈简单介绍了一下我自己，然后她把海娟叫到她身边。听到她的声音，我的心变得暖暖的。然后我问她妈妈有没有微信，她说有，让我特别激动。加了她后，我们拨起了视频通话。她给我挨个介绍了他的兄弟姐妹，她那边微弱的灯光勾勒出她灿烂的笑容。

视频聊天中，我无意地走到家里的阳台，突然被海娟问到：“凯琳，你后面那些亮亮的是啥？”我一时愣住没太理解她指的是啥，我转头看，回答是建筑和路灯。她拉近镜头，安静地看了几眼，突然说：“哇，你好幸运啊，天天可以看到那么漂亮的灯，我好羡慕。”当时我并没有完全理解她的话，不明白，所以我好奇地问她家外面长啥样，她拿着手电筒走到家门口，把镜头转向了外面。一片漆黑，没有路灯，什么都看不见，只见一片黑山。我问她没有路灯吗，她说没有，每天都得带着手电筒上学。我沉默了一会，此时此刻的心酸和后悔涌上心头。看着她家外面的黑暗，她曾说的“你好幸运啊，天天可以看到那么漂亮的灯我好羡慕”在我的脑海回响。她继续说：“凯琳，我以后也要努力，每天能看见这样漂亮的灯。”我屏住了眼泪说：“海娟，好的！你如果需要啥帮助，告诉我，我们一起加油。”我们简单地说了再见结束了通话。

当那通视频通话结束，我的眼泪不止尽地掉了下来。心里充满了难以言喻的情绪。看到她家外面的一瞬间，我深刻地理解了她的话，感动和感激此刻弥漫在我的心头。原来我平常拥有的东西，对于他们却可能是奋斗的目标。海娟说的“好羡慕，好漂亮，我要努力”深深戳中我的心，让我对现在的生活更加感激。这一瞬间，我不禁对自己的生活有了更深刻的认识。我的心中，这份情感却难以言表。

“感动”，这个词常常被我身边爱的挂在嘴边，似乎变得司空见惯，被轻描淡写地带过。但是往往在每个心灵深处勾勒着不同的画面。对于我而言就是我看见海娟家外面的那一瞬间和她不经意说出的感悟。真正的感动非是一直在你身边有存在感的事物，真正的感动往往是那些毫无预兆的瞬间，不经意的落入心房成为深刻的记忆。她的期许和对待美好的期望，让我更加珍惜我眼前的一切幸福。